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Dunamente Nemzeti Park: sok a kérdőjel
A múlt hónapban ismét városunk adott 
otthont az ország első síkvidéki nemzeti 
parkjának létrehozásáról folyó egyez-
tetéseknek. Április 13-án Nagyszombat 
megye képviselő-testületének környe-
zetvédelmi és vidékfejlesztési szakbi-
zottsága tartott kihelyezett ülést a váro-
si művelődési központban.
A kihelyezett ülésre Berényi József 
megyei alelnök javaslatára került sor, és 
mások mellett Ján Budaj megbízott kör-
nyezetvédelmi miniszter is részt vett 
rajta. Elmondta: a Dunamente Nemzeti 

Park létrehozásának ötlete nem újkeletű, 
a térség lakosai régóta szorgalmazzák, 
hogy az állam támogassa azt, és bizto-
sítsa törvényi hátterét. A március elejétől 
elérhető tervek kapcsán a Felső-Csalló-
köz Falvainak és Városainak Társulása, a 
Szlovákiai Agrárkamara, az Állami Erdé-
szet, illetve a vadász- és úrbéri társasá-
gok képviselői is aggodalmaiknak adtak 
hangot. A megyei képviselő-testület kör-
nyezetvédelmi szakbizottságának tagja, 
Nagy József európai parlamenti képvi-
selő és volt környezetvédelmi miniszter 

egyenesen megalománnak nevezte a 
nemzeti park létrehozásának ötletét a 
tervezett formában. A megjelentek közül 
többen is a hasonló projektekre vonatko-
zó előírások pontosítását szorgalmazták, 
ugyanis egyelőre nem világos, milyen 
szabályok vonatkoznak majd a földhasz-
nálatra, az erdőművelésre, vagy éppen 
a vadászati jog gyakorlására az érintett 
területen.
A Dunamente Nemzeti Park létrehozásáról 
szóló nyilvános eszmecsere az érintett tér-
ség további településein folytatódik.         (l)

Az önkormányzat nevében Valocsay István és Varju Péter képviselő koszorúzott                    (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

A kitelepítettekre emlékeztünk
Minden év április 12-én megemlékezünk a 
magyarok jogtalan meghurcolásáról. Idén, 
76 évvel azután, hogy elindították az első 
transzportot, több rendezvény is zajlott a 
városban, a felvidéki kitelepítettek emlék-
napján.
Engesztelő szentmisét mutattak be a római 
katolikus templomban a városból kitelepített 
családokért, majd a közelmúltban felavatott 
emlékműnél folytatódott az emlékezés, ahol 
a Csemadok Somorjai Alapszervezete és a 
Via Nova – Új Út ifjúsági szervezet nevében 
Brunczlik Viktor köszöntötte az egybegyűl-

teket. A történelmi egyházak képviseleté-
ben Myjavec Pál plébános és Fördős Jana 
evangélikus lelkész szólt az emlékezőkhöz. 
Az eseményen Leczo Bence író, publicista, 
az Esterházy Akadémia hallgatója mondott 
beszédet.
„A szlovák-magyar lakosságcsere-egyez-
ményt 1946. február 27-én írták alá, Felvi-
dékről 1947 április 12-én indult el az első 
transzport. Mintegy 76 ezer embert telepí-
tettek ki, de 90 ezerre tehető azok teljes szá-
ma, akik elhagyták a szülőföldjüket” – hang-
súlyozta.

Az eseményen Méry Rebeka énekes is köz-
reműködött. Az emlékműnél az önkormány-
zat, a kulturális és civil szervezetek, valamint 
a politikai tömörülések képviselői helyezték 
el koszorúikat. A rendezvény ezután az egy-
kori paulánus kolostorban folytatódott, ahol 
Pirk Ilona, valamint Hushegyi János önkor-
mányzati képviselő, a Szenci Városi Múze-
um munkatársa nyitotta meg az Elcserélt 
otthonok című történelmi témájú vándor-
kiállítást. A rendhagyó tárlat anyagát a 
Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma adta 
kölcsön a városnak.       (s)
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Városunkba látogatott 
Magyarország pozsonyi nagykövete

Áthelyezik 
a Tejfalusi úti parkolót

Április 25-én városunkba látogatott 
Balogh Csaba, Magyarország pozsonyi 
nagykövete és Betleni Fanni beosztott 
diplomata, helyettes konzul. A diplo-
matákat Orosz Csaba polgármester és 
Veres Gábor alpolgármester fogadta.
Balogh Csaba látogatása alkalmával első-
sorban Somorja népességének alakulása 
és a nemzetiségek együttélése, valamint 

az oktatásügy, a kultúra és a közélet tör-
ténései iránt érdeklődött. Szóba került a 
dél-szlovákiai magyar kisebbség helyze-
te és a szeptemberi parlamenti választás 
várható eredménye is. A nagykövet úgy 
fogalmazott: a Csallóközben tett látoga-
tása célja, hogy pontos képet kapjon azon 
települések helyzetéről, amelyeken szá-
mottevő magyar kisebbség él.     (l)

A diplomatát Orosz Csaba polgármester és Veres Gábor alpolgármester fogadta 

Elkészült a Tejfalusi út 14-16-18 szám 
előtti parkoló optimalizására vonatko-
zó tervezet. Ezeket a parkolóhelyeket 
főként a panelházak lakói használják.
A tervezet lényege, hogy a túloldalról 
átkerülnek a parkolóhelyek a közelebbi 
oldalra. Ez a megoldás sokkal biztonságo-
sabb lesz a réginél, nem kell majd az autó-
ból kiszállóknak átfutniuk a forgalmas 
úton, és a háztulajdonosokat sem fogják 
bosszantani a kapujuk előtt parkoló autók. 
A társasházi lakásokban lakók is keveseb-
bet fognak szenvedni a forgalom okozta 
zaj, a vibráció és a por miatt. A tervezetet 
a felsorolt szakmai érvek alapján egyön-
tetűen támogatta a város közlekedésügyi 
bizottsága. A dunaszerdahelyi közleke-
désrendészet már kiadta az engedélyt, 
májusban megkezdődik a kivitelezés.    (l)

Az Area Somorja Kft. 
irodahelyiségeket ad bérbe az 
adóhivatal egykori épületének 

emeletén, a Gabona utca 
2. szám alatt.

Area Šamorín, s.r.o. prenajme 
nebytové priestory - kancelárie 
na poschodí budovy na Obilnej 
ulici č. 2 (bývalý Daňový úrad), 

na poschodí.
Kontakt: 

031-562 22 12
munkaidőben /

 počas pracovnej doby

Május 21-én adják át a város díjait
Április 20-i ülésén döntött a városi díjak 
odaítéléséről a képviselő-testület. A 
plénum az alábbi személyeket, illetve 
szervezeteket találta érdemesnek a díj-
ra:
Pro Urbe díj: Bauer Edit és a Somorjai 
Önkéntes Tűzoltó Testület 
Pro Cultura díj: Varga Lajos a kultúra és 
a közösségi élet terén végzett munkájáért
Pro Humana díj: Mária Slivová sokéves 
missziós munkájáért
Pro Honoris díj: Nagy József a sport terén 

elért kimagasló eredményekért, valamint 
a nemzetközi kapcsolatok bővítéséért
Pro Civis díj: Asványi László a város fej-
lesztése terén kifejtett munkájáért
Pro Futura díj: Kovács László az ifjabb 
generáció nevelése és a kultúra terén 
elért munkájáért
Somorja Város Polgármesterének díja: 
Mayer Éva, DLA.
A díjakat május 21-én, Somorja Város 
Napja alkalmával adják át a városi műve-
lődési központban.

2023. április 1.
Nagy Mátyás - Práznovská Natália

2023. április 15.
Radek Zoltán - Nikoleta AKiko Mogrovičová

Gratulálunk az ifjú házasoknak! 
Novomanželom blahoželáme!

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK / 
UZAVRELI MANŽELSTVO

Idén is színes programokat kínált a hagyományos Pomlé Majális mindazoknak, akik május 
első napján kilátogattak a Pomlé parkerdőbe. A kínlatból nem hiányozhattak a zenés gye-
rekműsorok, az ugrálóvár, a kézműves foglalkozások és az interaktív játékok, a délutánt a 
Golddies együttes koncertje tette még színesebbé.       (Szinghoffer Mátyás felvétele)
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Kucsera Csenge, Lelkes Rebeka és Botló 
Vivien                     (Képarchívum)

Idén is számos kulturális rendezvényt 
támogat az önkormányzat

Jól szerepeltek a somorjai gimnazisták a környezetvédelmi versenyen

Április 20-i ülésén városunk képviselő-tes-
tülete a kulturális szakbizottság javaslatá-
ra elfogadta az önkormányzat által az idei 
évben támogatásban részesítendő kultu-
rális rendezvények jegyzékét. A felhoza-
tal meglehetősen gazdag, ami bizonyítja, 
hogy Somorja nemcsak a sport, hanem a 
kultúra városa is.
Az alábbiakban hónapokra lebontva közöljük 
a rendezvények listáját.

ÁPRILIS
27. - a Samaria Klezmer Band koncertje a 
Korona udvarban

MÁJUS
At Home Gallery – Josef Baier 
HearCurves című kiállítása
13. - a Harmonia Classica kamarazenekar-
Souvenír című jubileumi koncertje a Németh 
Šamorínsky István Művészeti Alapiskola 
hangversenytermében
25-27 - Szent Orbán-napi vásár a Fő téren

JÚNIUS
At Home Gallery – Sheri Wills és John 
Schettino Assembly 2 című kiállítása
16-17. - Önkéntes Tűzoltó Testület Somor-
ja Így oltották a tüzet elődeink című tűzol-
tó-technikai kiállítás

JÚLIUS
22. - Pierdo Polgári Társulás – Gyere, 
táncolj cigánylány! c. roma kulturális feszti-
vál
Somorjai Református Egyházközség:
Sacra Folk című koncert
VEST-Music&Culture: SamariaJazz fesz-
tivál

AUGUSZTUS
At Home Gallery – Alison Safford Installa-
tion című kiállítása
6. - Németh Imre jubileumi koncertje

14-20. - a Csemadok somorjai alapszer-
vezete: Szent István Napok rendezvényso-
rozat, benne: Csemadok Focikupa, Magyar 
Családok Napja, könyvbemutató, előadás, 
koncert, utcabál, tűzijáték, koszorúzás
a Dunartcom Nemzetközi Művészetelep 
13. évfolyama
Területi Idegenforgalmi Szövetség és ŠK 
Kormorán: Nemzetközi képzőművészeti 
szimpózium

SZEPTEMBER
1-2. – Pomlé Fesztivál
At Home Gallery – Denise Hawrysio & 
John Wynne kiállítása
VEST-Music&Culture: SamariaBlues fesz-
tivál
DunaVit Dunamenti Tájvédelmi Társu-
lás: Biking4Biodiversity fotókiállítás a Mozi 
Clubban
Somorjai Evangélikus Egyházközség: a 
Pozsonyi Fiúkórus koncertje
Somorjai Katolikus Egyházközség: Musica 
sacra Samariensis zenei fesztivál
Sérum polgári Társulás: Sérum fényfeszti-
vál

OKTÓBER
At Home Gallery – az In Situ művészcso-
port Globalocal című kiállítása
21. - Aranymetszés - Somorja Kultúrájá-
ért Polgári Társulás: Katica Fesztivál, gyer-
mek-néptánctalálkozó
28. – Somorjai Folk-blues Est

NOVEMBER
14. - A zene összeköt című nemzetközi 
diákkoncert a Németh Šamorínsky István 
Művészeti Alapiskola hangversenytermé-
ben
Mayer Éva jubileumi kiállítása a Korona 
udvarban

DECEMBER
a Híd Vegyes Kar adventi hangversenye
Samaria Klezmer Association: Light up 
the night, karácsonyi koncert az evangélikus 
templomban

Egyéb, az önkormányzat által támogatott 
kulturális tevékenységek és szervezetek
Deja Vu klub: Zene görbe tükörben
Samaria Klezmer Association, koncertek
a Csemadok Tejfalusi Alapszervezete
a Matica slovenská somorjai alapszerve-
zete
Sancta Maria egyházi kórus, koncertek
a Csemadok Somorjai Alapszervezete: a 
Híd Vegyes Kar koncertjei
a Somorjai Református Egyházközség: 
Muzsikáló Péntek Esték, komolyzenei kon-
certsorozat a templomban
Somorja és Vidéke Kulturális Társulás: Rin-
gató a városi művelődési központban, illetve 
Fóthy János Elmondom hát mindenkinek c. 
könyvének bemutatója
VEST-Music&Culture: koncertek, tánchá-
zak és folkkocsmák a Moziban
Somorja Régiófejlesztési Ügynökség: 
Somorjai mesék

A felsorolt kulturális aktivitások támo-
gatására városunk idén 60 ezer eurót 
fordít, míg további 4 ezer euróval támo-
gatja az egyházakat. Varju Péter, a kép-
viselő-testület kulturális szakbizottsága 
elnökének tájékoztatása szerint ezt a 
keretösszeget a jövő évben az önkor-
mányzat emelni fogja, mivel a városve-
zetés szerint megengedhetetlen, hogy a 
gazdasági visszaesés Somorja kulturális 
életében éreztesse hatását.

Novemberben kezdődött el Magyarorszá-
gon a 27. Curie környezetvédelmi emlék-
verseny. Szlovákiát a somorjai Madách 
Imre Gimnázium háromfős csapata képvi-
selte, szép sikerrel.
A verseny legfőbb célja, hogy versenyzők 
figyeljék és megismerjék a környezetüket, 
alakítsák ki környezettudatos hozzáállásu-
kat, továbbá megismerjék az idén 45 éves 
Bükki- és az 50 éves Hortobágyi Nemzeti 
Parkot. A megfigyeléshez, a modellezéshez, 
az eredmények bemutatásához pedig hasz-
nálják informatikai ismereteiket és a korszerű 
digitális eszközöket. A versenybe a magyaror-
szágiakon kívül szerbiai és szlovákiai csapatok 
is bekapcsolódtak. Az idei téma a Föld élővi-
lágának védelme, az ökolábnyom csökken-
tésének lehetőségei. A somorjai gimnázium 
csapata Veres Gábor felkészítésével a területi 

döntőn képviselte iskoláját. A megmérette-
tést a komáromi Selye János egyetemen ren-
dezték meg. A versenyen a háromtagú lány-
csapat a 9-10. osztályos kategóriában első 
helyen végzett, ezzel bejutott a magyarorszá-
gi döntőbe, amit Szolnokon rendeztek meg. 
A somorjai csapat két, a Csallóközt érintő 
problémára hívta fel a figyelmet: kiselőadást 
tartottak a vereknyei hulladéklerakatról és 
az ezzel kapcsolatos problémákról, valamint 
Somorja egyik aktuális problémájára, a hódok 
elszaporodására és ennek következményeire 
hívták fel a figyelmet. 
A határon túli magyar csapatok képviselői 
közül Botló Vivien, Kucsera Csenge és Lel-
kes Rebeka állhatott fel a dobogó legfelső 
fokára, míg a dokumentáció kategóriában 2. 
helyezettek lettek. Összesítésben a közép-
mezőnyben végzett a csapat.       (l)
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Szelektív hulladékgyűjtés – javulnak az eredmények

Alternatív közlekedési módok a városban

Javul a lakosság hozzáállása a szelek-
tív hulladékgyűjtéshez, egyre többen 
figyelnek oda arra, hogy szétválogatva 
gyűjtsék a szemetet.
A 2020-as adatok még azt mutatták, 
hogy a teljes mennyiség csupán 40 szá-
zalékát tette ki a szelektíven gyűjtött ház-
tartási hulladék aránya. A 2022-es évi 
adatok javulást mutattak, a teljes háztar-
tási hulladékmennyiség 53,13 százalékát 
gyűjtöttük szelektíven.
Kocsis Arnold, a környezetvédelmi szak-
osztály vezetőjének tájékoztatása szerint 
a konyhai hulladék szelektív gyűjtésé-
nek bevezetésekor voltak még aggo-
dalmak. „Tartottunk attól, hogy az ilyen 
kukák körül megjelennek a patkányok, 
az élősködők. És mivel ezek az edények 
kicsik és könnyűek, féltünk attól is, hogy 
felborogatják, vagy ellopják őket. Mára 
elmondhatjuk, hogy az emberek elfo-
gadták és használják a barna és sárga 
kukákat. Jelenleg 65 darab barna és 35 
darab sárga gyűjtőedény van a város-
ban. A szemétgyűjtést és az edények 
rendszeres cseréjét végző vállalattal 
megállapodtunk, hogy a közeljövőben 
még több kukát helyezünk ki. A családi 
házakban lakóknak szánt komposztá-
lóedények viszont sajnos már elfogytak, 
ezért pályázni fogunk újabbak beszer-
zésére” – árulta el Kocsis Arnold. „Úgy 
vélem sikerült előre lépnünk, de közös 
érdekünk, hogy még jobban ügyeljünk 
a szelektálásra, és mihamarabb elérjük 
az önkormányzat átfogó hulladékgazdál-
kodási tervében rögzített 60 százalékos 
szelektálási eredményt” – tette hozzá a 
szakosztályvezető.
Már 14. alkalommal szervezték meg 
a városban a tavaszi nagytakarítást a 

Föld napján. Összesen több mint 120-an 
vettek részt a munkában, két és fél kis-
teherautónyi szemét gyűlt össze. A tavaszi 
nagytakarítás a hagyományoknak megfe-
lelően most is Csölösztőn, a kajak-kenusok 
csónakházánál fejeződött be, ahol a Za našu 
vodu (Az ivóvizünkért) Polgári Társulás tag-
jai tartottak előadást, majd finom gulyás vár-
ta a résztvevőket. 

„Ahhoz, hogy városunk és környezetünk 
továbbra is élhető, a hulladélgazdálkodás 
pedig fenntartható legyen, szemléletváltás-
ra, felelősségteljes hozzáállásra van szükség. 
Egy tanulmány szerint Szlovákiában az óvo-
dások, a kisiskolások és a 60 évnél időseb-
ben figyelnek oda leginkább a szelektív hul-
ladékgyűjtésre. Jó lenne, ha mindenki más is 
odafigyelne rá” – zárta Kocsis Arnold.  (s)

Szlovákiában az óvodások, a kisiskolások és a 60 évnél idősebben figyelnek oda leginkább a 
szelektív hulladékgyűjtésre                      (Képarchívum)

A szelektív hulladákgyűjtés eredményei (a mennyiség tonnában)
 2021 2022
Konyhai hulladék 203,38 347,43
Biológiailag lebomló zöld hulladék 2088,29 2948,11
Használt olajok, zsírok 1,93 6,10
Papír 379,16 391,66
Üveg 161,06 193,56
Műanyag 311,79 320,90
Általános kommunális hulladék 3743,70 3571,40
Nagyméretű hulladék (bútor, matrac stb.) 1068,60 684,30
Veszélyes hulladék (festék, permet stb. ) 2,44 2,72

Az alternatív közlekedési formák nép-
szerűsítéséről, a kerékpáros infrastruk-
túra létrehozásáról tárgyalt a város 
közlekedési szakbizottsága. Az aktuális 
tennivalókról és a legújabb fejlemények-
ről Tóth László, a szakosztály vezetője 
tájékoztatott.
A közlekedési minisztérium a közeljö-
vőben meghirdeti a Kerékpárral a mun-
kahelyre elnevezésű kampány újabb 
évfolyamát. Az országos akció keretében 
meghirdetett versenybe legalább két, leg-
feljebb négyfős csapatok jelentkezhetnek, 
regisztrálni a doprácenabicykli.eu oldalon 
lehet. „A dobogós helyezést elérő részt-
vevőket megajándékozzuk, a legaktívabb 
résztvevők között értékes különdíjakat 
– a kerékpárszaküzletben levásárolható 

vásárlási utalványt – sorsolunk ki. Remél-
jük, idén az előző évfolyamoknál is sokkal 
többen bekapcsolódnak a rendezvénybe. 
Ősszel az autómentes napot is megszer-
vezzük, amikor az egyéb alternatív közle-
kedési módok és a közlekedésbiztonság 
kérdésével is foglalkozni szeretnénk, a 
kampányba a fiatalokat is bevonjuk. Vár-
juk, hogy a szomszédos Úszor megépítse 
a Pomlé–Úszor szakaszt, hogy az ottani 
vasútállomást is el lehessen érni kerékpá-
ron” – mondta Tóth László. Tíz euró letéti 
díj ellenében május elsejétől a városi hiva-
talban lehet kérni azt a csipet, amellyel az 
autóbuszállomáson levő fedett kerékpár-
tárolót lehet használni. A tárolóban több 
mint 150 kerékpár fér el. „Tovább bővül-
tek a Négyeseki úti kerékpár- és gyalog-

út adta lehetőségek, mivel a Csölösztő 
városrészbe vezető autóúton újra kije-
löltük a kerékpárutat mindkét irányban. 
Reméljük, rövidesen megvalósul az a kon-
cepció is, amelynek célja, hogy a víztározó 
menti nemzetközi kerékpárutat összekös-
sük a város központjával és az úszori vas-
útállomással” – zárta Tóth László.          (s)
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A természet dícsérete

Móricz Szabados Rozália képeiből árad a természet szeretete   (Szinghoffer Mátyás felvétele)

Április 21-én nyitották meg a városi 
művelődési központ Tallós Prohászka 
István kiállítótermében Móricz Szaba-
dos Rozália Örök természet című, több 
mint 40 olajfestményből álló önálló 
kiállítását.
A Somorján élő alkotó, akinek munká-
it kiállították már Dunaszerdahelyen és 
Galántán is, hatodik alkalommal állított 
ki szülővárosában. Gyerekkori álma, hogy 
képzőművészetet tanulhasson, sajnos 
nem teljesült, pedig már gyerekként is 
ügyesen rajzolt, és később, iskolás korá-
ban, majd egyetemi hallgatóként is kiváló 
ceruzarajzok és portrék kerültek ki a keze 
alól. A Nyitrai Mezőgazdasági Egyetem 
elvégzése után azonban szinte teljesen fel-
hagyott a rajzolással, és csak jóval később, 

nyugdíjba vonulásakor, férje halálát köve-
tően kezdte újra. A festészet öröme, a 
terpentin és az olaj illata újra hatalmába 
kerítette. Azóta szinte szakadatlanul fest. 
Kedvenc témái a mezei és kerti virágok, a 
természet csodái, az eltűnőben levő ártéri 
erdők fái és rétjei, a vízpart, szülőföldjének 
hangulata és szépsége. Az alkotó gyak-
ran mondogatja, hogy ha az ember el tud 
mélyülni a zene és a festészet gyönyörű-
ségében, és ha azt még művelni is képes, 
sohasem lehet boldogtalan. 
Most bemutatott kollekciója a szakértők 
szerint arról tanúskodott, hogy Móricz 
Szabados Rozália valóban eredményesen 
képezte magát, hiszen az örök természe-
tet dicsérő képei érettebbek és finoman 
kidolgozottak.        (s)

A neves zsűri különdíját 
nyerte Kiss Gábor Gibbó

A zsűri különdíját nyerte Kiss Gábor 
Gibbó portré kategóriában, a Zlín, a 
fotográfia városa rendezvénysorozat 
keretében megrendezett Czech Art 
Photo nemzetközi fotósversenyen. 
A szakmai zsűri tagjai között világ-
hírű fotóművészek is voltak, például 
Robert Vano és Sára Saudková.
A somorjai fotós több díjat, elisme-
rést kapott már, de elmondta, ennek 
a különdíjnak azért örül nagyon, mert 
230 fotós 2300 beküldött fotójá-
ból esett a választás az ő alkotására. 
„A verseny témája a nő volt. Három 
kategóriában lehetett nevezni: portré, 
akt és divatfotó. A portréfotóm kap-
ta a díjat, de a kiállításra még négy 
fényképemet válogatták be” – mond-
ta a fotós, aki egy nagyon régi, 170 
éves fényképezőgéppel készítette 
díjnyertes felvételét. „A harag, a düh, 
az igazságtalanság – ezek az érzések 
inspirálnak, ezek késztetnek alkotásra. 
Ezt próbálom egyensúlyba hozni, és 
megmutatni ezek ellentétét: a szépet, 
a harmóniát. Mert van még ilyen, csak 
mélyre kell ásni” – összegezte Kiss 
Gábor Gibbó.              (k)

A díjnyertes alkotás

Kiss Gábor Gibbó régi fényképezőgépével  
                           (Képarchívum)
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Együtt szavalt Somorja apraja-nagyja

A Zöld-foki-szigeteken koncertezett a Varkocs zenekar

Százak szavaltak együtt a költészet napján                    (Képarchívum)

A közönség nagy tapssal fogadta a különleges hangzásvilágot                  (Képarchívum)

Több fesztiválra is meghívást kapott a zene-
kar 

Több száz óvodás, iskolás, valamint fel-
nőtt szavalt együtt a magyar költészet 
napja alkalmából a Szent István térre 
meghirdetett villámcsődületet alkalmá-
val, amelyet a városi művelődési köz-
pont szervezett.
A műsort Nagy Myrtil, a somorjai Váro-
si Művelődési Központ igazgatója és 
munkatársai vezényelték le. A téren 
szép számban megjelent óvodások Kor-
mos István Mese Vackorról, egy pisze 
kölyökmackóról című verséből szavaltak 
el részletet, az alsó tagozatos alapisko-
lások Petőfi Sándor Anyám tyúkja című 
versét, a felsősök és a gimnazisták pedig 
József Attila Kész a leltár című költemé-
nyét mondták el. De elhangzott Csoko-
nai Vitéz Mihály A reményhez, illetve 
Petőfi Sándor Az alku című versének 
megzenésített változata is. Fellépett a 
Madách Imre Gimnázium diákjainak 
zenekara, Rajcsányi Ádám hegedűn ját-
szott, és a Csali leánykórusa, valamint 

Domsitz Karin és Batta Gergely Sebes-
tyén versmondó is közreműködött.
A vmk igazgatója emlékeztette a diákokat 
arra, hogy az idei rendezvénnyel nem-
csak az 1905. április 11-én született József 
Attila előtt, hanem a 100 éve született 
Kormos István, a 200 éve született Petőfi 

Sándor és Madách Imre, valamint a 250 
éve született Csokonai Vitéz Mihály előtt 
is tisztelegnek.
A rendezvény végén a résztvevők közösen 
énekelték el József Attila Kertész leszek 
című versének Bródy János által megze-
nésített változatát.      (l)

A Varkocs zenekar az első közép-ke-
let-európai együttes, amely felléphetett 
az Atlantic Music Expo (AME) fesztivá-
lon; ezt április 13-án rendezték meg Pra-
iában, a Zöld-foki-szigeteken.
Az AME fesztivál elsősorban az Atlan-
ti-óceán partján fekvő területek zenéjére 
összpontosít. A fellépők többsége helyi 
zenész, de vannak köztük más nemzetek 
művészei is, érkeztek muzsikusok Nyu-
gat-Afrikából, Brazíliából, a Karib-tér-
ségből, Portugáliából, Franciaországból, 
Kanadából és az Egyesült Államokból. A 
fesztivált 2013 óta rendezik meg, és most 
először hallhatott a közönség közép-euró-
pai muzsikusokat.
„A Varkocs zenekar eredetisége és ener-
giája magával ragadta a közönséget. Szá-
mukra egzotikus ez a zene, elsőre megle-
pődött a publikum, de gyorsan ráhangoló-
dott a zenekarra” – mondta Jarmila Vlčko-
vá, a zenekar turnémenedzsere.
A tavaly augusztusi, pozsonyi World 
Music Festivalon figyelt fel a zenekarra 
Augusto Veiga, az Atlantic Music Expo 
fesztivál igazgatója. A fellépők közül a 
Varkocs tetszett neki a legjobban. Az Erik 
Turtev, Roman Turtev és Vaczulka Júlia 
alkotta trió 2022-ben jelentette meg első, 
Rye Island című albumát. Az elmúlt évek-
ben itthon, Csehországban, Magyarorszá-
gon és Németországban is koncertezett a 
zenekar.
„Amikor a Zöld-foki-szigetekre megér-
keztünk, rögtön világos volt, hogy ez egy 

kicsit más világ, mint Európa – mondta 
Erik Turtev. – Egyszerűen leírhatatlan az 
ottani hangulat. Egész nap szólt a zene 
a városban, az emberek kedvesek, lazák, 
nem aggódnak semmi miatt, mindig 
mosolyognak, barátságosak.”
A fellépés előtt aggódtak a zenekar tag-
jai, hogyan fogadja majd a zenéjüket az 
ottani közönség, hiszen az ő fülüknek ide-
gen lehet a doromb hangja. A fesztiválon 
fellépő zenekarok inkább lassú, dallamos 
zenét játszottak, de a közönség annál 
inkább értékelte azt a kontrasztot, amit a 
Varkocs hozott a színpadra. „Az aggodal-
maink rögtön az első dal után elszálltak, 
nagy tapssal fogadott bennünket a közön-
ség. Interjút adtunk a helyi televíziónak, a 
műsorvezető úgy fogalmazott, azért sze-

retik a zenénket, mert őseink örökségét 
őrizzük, és értelmezzük újra. A zenekar 
meghívást kapott további zöld-foki-szige-
teki és portugáliai fesztiválokra is” – zárta 
Erik Turtev.       (k)
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Tallós Prohászka Istvánról, a 
somorjai születésű, nemzetközileg 
elismert képzőművészről szeretne 
megemlékezni a mosonmagyaró-
vári Hansági Múzeum egy 2024. 
november 8-a és 2025. március 5-e 
között tervezett kiállítással.
Egy feldolgozatlan és negligált élet-
mű, lappangó műalkotások, és nem-
zetközi sikerek – ezzel lehetne jelle-
mezni Prohászka István képzőművé-
szeti tevékenységét. Második felesé-
gével, Lauer Máriával közösen olyan 
képzőművészeti műhelyt hozott létre 
Somorján, ahol modern szellemiségű 
festmények, szobrok, ruhatervek, 
színházi díszlettervek, könyvilluszt-
rációk és plakátok születtek. Itt talál-
koztak a csallóközi és csehszlovákiai 
értelmiségiek, pl. Lőrincz Gyula fes-
tőművész, Khin Antal muzeológus, 
Kaczér Illés író, publicista.
Támogatta a helyi közösségi élet 
fellendítését, 1928-tól tagja volt a 
Pozsonyi Képzőművészeti Egyesület-
nek, egyik alapítója volt az 1930-as 
évek elejétől működő Szlovenszkói 
Úttörő Művészek egyesületének. 
Részt vett a szlovákiai szociográfi-
ai mozgalmak kibontakoztatásá-
ban, tagja volt a Masaryk Akadémia 
művészeti osztályának, agitációs és 
propagandisztikus előadások alkal-
mával energiát fordított a kisebbségi 
létből való kimozdításra. Ismerte a 
kor legfontosabb izmusait, a cseh-
szlovák, a német és a magyar sajtó is 
nagyra becsülte szakmai munkássá-
gát. Alkotásai megtalálhatók szám-
talan állami és magángyűjtemény-
ben. 
Lappangó műveinek felkutatása segí-
tené az életmű újrafeldolgozását, és 
nagyobb figyelmet irányítana rájuk 
a szakmában és a műtárgypiacon 
is. Ha valakinek Prohászka István és 
Lauer Mária szignózott műalkotása – 
festmény, szobor, kárpit, textil, grafi-
ka, színházi díszletterv, könyvilluszt-
ráció – van a birtokában, a Hansági 
Múzeum örömmel mutatná be őket 
a nagyközönségnek. Juhász Bálint, a 
mosonmagyaróvári Hansági Múze-
um munkatársa várja a jelentkezésü-
ket a juhasz.balint@hansagimuzeum.
hu e-mail-címen, vagy a +3630 941 
2220-as telefonszámon.           (k)

Tallós Prohászka István 
lappangó alkotásait keresik

A gyerekek nagyon élvezték a játékos foglalkozásokat                  (Képarchívum)

A projekt költségeihez a szülők is hozzájárultak                   (Képarchívum)

Játékosan a biodiverzitásról

Tündérdob és beszélő virágok 
a Kiskakas óvoda udvarán

A biodiverzitás az élőlények sokféleségét 
jelenti, és kulcsfontosságú szerepet ját-
szik az ökológiai egyensúly fenntartásá-
ban. A Corvin Mátyás Alapiskola mintegy 
négyszáz tanulója a Föld napja alkalmából 
megismerkedhetett a dunaszigeti székhe-
lyű Pisztráng Kör legújabb kiállításával, 
amely éppen ezt a fogalmat járja körbe.
A Pisztráng Kör már több közös projekten 
dolgozott Somorja önkormányzatával, a 
közös természetvédelmi oktatóprogramok 
mindig nagy sikert arattak a gyerekek köré-

ben. A mostani kiállításon a diákok megta-
pasztalhatták, mit is jelent a biodiverzitás, 
és miért törékeny ez a rendszer, de azt is, 
hogy megművelt területeken is növelhető 
a biológiai sokféleség. A kiállítás 7 asztal-
ból állt, amelyek interaktív játékok segít-
ségével járták körbe a témát. A biológiai 
sokféleség szép példája, és fontos tudni, 
hogy a tölgy például közel 600 fajnak ad 
otthont, búvóhelyet vagy táplálékot, míg 
pl. a nálunk nem őshonos akác csak 6 faj-
nak nyújtja ugyanezt.      (v)

Hangszerpark létesült a Kiskakas 
bölcsőde és óvoda udvarán, a gyere-
kek április elején vehették birtokuk-
ba a szülők adományaiból, illetve az 
oktatási és nevelési hozzájárulásból 
kialakított parkot.
Olyan különleges hangszerekkel ismer-
kedhetnek a gyerekek, mint a tündérdob, 
a marimba, a csőharangsor, a csődob és a 
beszélő virágok. Ezek segítségével ismer-
kedhetnek a gyerekek a magyar népdalok 
ritmus- és dallamvilágával.

Az óvodai zenei nevelés nagyon fontos, 
célja a zene iránti érdeklődés felkeltése, 
hiszen a zene hatással van a testi, szellemi 
fejlődésre, gazdagítja a gyerekek érzelem-
világát, és hozzájárul a személyiségük sok-
oldalú fejlődéséhez. Fejleszti a társas kap-
csolatokra való hajlamot és a nyitottságot, 
a kreativitást, és a mozgáskoordinációra 
is jótékony hatással van. Ezek a hangsze-
rek azért is hasznosak, mert többek pusz-
ta játéknál, nemcsak jó bolondozni velük, 
hanem nagyon hasznosak is.      (l)
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Május 27-én, halálának 7. évfordulóján 
fájó szívvel emlékezünk KISS ÉVIKÉRE. 

Aki ismerte és szerette, szenteljen ezen az 
évfordulón emlékének egy néma percet.

a szerettei

Fájó szívvel emlékezünk 2023. május 
26-án, halálának 10. évfordulóján drága 

halottunkra, NAGY GYÖRGYRE.
Emlékét örökké őrizzük.

Szerető családja.

„Mindig itt vagy velünk, mégis oly távol,
csak mi tudjuk igazán, mennyire hiányzol.”

MEGEMLÉKEZÉS

Somorja Város a 2003. évi 596. számú,  az állami okta-
tásügyi igazgatásról és az oktatásügyi önkormányzati szer-
vekről szóló SZNT– törvénye 4.§-sa alapján és a 2003. évi 
552. számú közösségi érdekben végzett munkáról szóló 
SZNT– törvénye alapján

PÁLYÁZATOT HIRDET 
A ZŠ MATEJA BELA 

IGAZGATÓI TISZTSÉGÉNEK BETÖLTÉSÉRE
a 2023. augusztus 1-jétől kezdődő időszakra.

Pályázati feltételek:
a) ha a pályázó az SZK NT a pedagógiai és szakvégzettségű 
alkalmazottakról szóló 2019. évi 138-as törvénye 39 §-sa 
értelmében teljesíti:
• a megfelelő szakirányú pedagógiai végzettséget, 
• az önálló pedagógiai alkalmazott karrierszintjébe való 
bekerülés feltételeit,
• a vezető pedagógiai alkalmazott tevékenységének ellá-
tásához szükséges szakmai kompetenciák megszerzésének 
feltételeit,
b) ha a pályázó a SZK NT 2003. évi 552-es sz. törvényének 
3. paragrafusa szerint teljesíti
• a minimum 5 év pedagógiai gyakorlatot,
c) ha a pályázó a SZK NT 2003. évi 552-es sz. törvényének 
3. paragrafusa szerint
• erkölcsileg feddhetetlen
d)  szükséges iratok:
• írásbeli jelentkezés a meghirdetett pályázatra,
• a végzettséget igazoló okirat hitelesített fénymásolata,
• erkölcsi bizonyítvány leirata (három hónapnál nem 
korábbi),
• szakmai önéletrajz,
• okirat a pedagógiai gyakorlatról,
• munkaalkalmasságot igazoló orvosi vélemény,
• az iskola irányítására, fejlesztésére vonatkozó írásos tervezet, 
• a pályázaton résztvevő beleegyezése személyi adatainak 
a felhasználására a SZK NT a személyi adatok védelméről 
szóló 18/2018-as sz. törvénye alapján 
e) egyéb kritériumok és elvárások:
• számítástechnikai imeretek, vezetői képesség, az állam 
nyelv megfelelő szintű ismerete.

A pályázatra a szükséges iratokat kérjük 2023. június 9-ig 
az alábbi címre eljuttatni:

Mestský úrad – városi hivatal, Hlavná 37, 931 01 Šamorín

A borítékon kérjük feltüntetni: 
Výberové konanie – ZŠ M. Bela – neotvárať

Somorja Város a közszolgálati tevékenységről szóló 
552/2003. sz. törvény 5. § értelmében és Somorja Város 
Munkaügyi Szabályzatának 4.3.1 és 4.3.2. pontja alapján

PÁLYÁZATOT HIRDET
A SOMORJAI OKTATÁSI HIVATAL 

VEZETŐI POSZTJÁNAK BETÖLTÉSÉRE
 A munkába lépés várható időpontja: 2023. július 1.

a)  Képesítési követelmények:
- az állami tanügyigazgatásról és az iskolai önkormány-
zásról szóló 596/2003. sz. törvény 7. § (3) bek. szerinti 
képesítési követelmények és speciális képesítési követelmé-
nyek, azaz a város fenntartásában álló, megfelelő fajtájú és 
típusú iskola pedagógiai alkalmazottjaira érvényes, legalább 
II. felsőfokú végzettségi szint - a pedagógus alkalmazottak 
és a nevelő-oktató munkát közvetlenül segítő alkalmazot-
tak képesítési követelményeiről szóló 1/2020. sz. oktatási 
minisztériumi rendelet 1. sz. melléklete.
- legalább ötéves pedagógiai szakmai gyakorlat

b) További követelmények és kritériumok: 
- számítógépes ismeretek (Microsoft Outlook, Microsoft 
Word, Microsoft Excel),
- az önkormányzatok területét érintő hatályos jogszabá-
lyok ismerete, tájékozottság a város önkormányzati rende-
leteit illetően, az oktatás területét érintő jogszabályokkal 
kapcsolatos ismeretek, 
- a közigazgatási szakterület ismerete előnyt jelent,
- jó kommunikációs készségek, kreativitás, vezetői és 
szervezési készségek,
- jó stressztűrő képesség,
- a magyar nyelv és egy további idegen nyelv ismerete 
előnyt jelent,

Bérezési feltételek: 
- Az 553/2003. sz törvény értelmében,  az alapbérhez 
megfelelő mértékű személyi bérpótlék ítélhető meg.

A jelentkezést (amelynek tartalmaznia kell a pályázó hoz-
zájárulását személyes adatai kezeléséhez) a strukturált 

szakmai önéletrajzzal, a végzettséget igazoló okirat hiteles 
másolatával, a szakképzettséget igazoló okiratok másolatá-
val és a három hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizo-

nyítvánnyal együtt 2023.05.23-ig (kedd) az alábbi
 címre kell eljuttatni:

Mestský úrad – városi hivatal, Hlavná 37, 931 01 Šamorín
A borítékon kérjük feltüntetni:

Výberové konanie – vedúci školského úradu v Šamoríne
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Illuminátus-hatás
Apró bolti lopást jelentettek április 1-jén 
az egyik Fő utcai üzletből, a tulajdonos a 
biztonsági kamera felvételeit is megmu-
tatta, amelyen felismerhető volt a tettes. 
A környék átfésülése után a városi ren-
dőrök gyorsan rábukkantak a gyanúsított-
ra, aki többé-kevésbé beszámíthatatlan 
állapotban volt, a lopott árut mindenestre 
visszaadta. A rendőröknek összefüggéste-
len dolgokat mondott, mint például: „nem 
én vagyok a felvételen, az illuminátusok 
irányítanak és ártani akarnak nekem”. A 
bolt tulajdonosát felvilágosították, hogy 
az állami rendőrségen tehet feljelentést.

Zeng a ház
Április 3-án délután azért hívták a váro-
si rendőröket az Iskola utcába, mert egy 
második emeleti lakásból túl hangos 
gyerekzsivaj hallatszott, és zavarta a 
szomszédokat. A bejelentő elmond-
ta, nem egyedi esetről van szó, rendre 
ismétlődik a ramazuri, ami zavarja a 
nyugalmukat, és megmutatta, melyik a 
lármás lakás. Három gyerek volt oda-
bent, felnőtt felügyelet nélkül. A városi 
rendőrök felszólították őket, hogy csen-

desebben legyenek, a gyerekek pedig 
elnézést kértek a zsibongásért.

Gyerekrablási kísérlet
Gyerekrablási kísérlet miatt hívta egy nő 
a városi parkba a rendőröket április 5-én. 
Azt állította, egy idegen férfi megragadta 
a gyereke kezét és el akarta vinni. A férfi 
is a helyszínen volt, a rendőröknek azt 
mondta, a nő a korábbi élettársa, és azért 
állít ilyesmiket, mert ártani akar neki. A 
helyszínre hívták az állami rendőröket is, 
akik átvették az ügyet.

Bábáskodó rendőrök
Április 15-én éjszaka egy személyau-
tó zúgott el a járőröző városi rendőrök 
mellett, a kocsit kicsit később megállí-
tották. Meglepetésre a volánnál ülő nő 
közölte, mindenórás terhes, és aligha-
nem elfolyt a magzatvize, szülni igyek-
szik egy pozsonyi kórházba. A rendőrök 
felajánlották, hogy mentőt hívnak, de 
ezt visszautasította. Ezután figyelmez-
tették, hogy ne hajtson olyan gyorsan, 
mert magát és másokat is veszélyeztet. 
A kismama ígéretet tett erre, és elné-
zést kért.

Egy ötvenes a maffiának
Április 19-én éjszaka egy Kertalja utcai 
címre ment ki a városi rendőrség, a telefo-
nos bejelentő azt állította: megfenyegette a 
maffia. A helyszínen a férfi elmondta, félti 
az életét, mert ott járt nála a maffia, és 50 
eurót követelt. A panaszos szemmel látha-
tóan ittas volt, esetleg tudatmódosító szert 
fogyasztott. A járőr igyekezett megnyug-
tatni, és elmondta neki, ha visszajönne a 
maffia, azonnal hívja a 159-et. A férfi végül 
azt is elmondta, erős gyógyszereket szed, 
de már elfogytak a tablettái, a rendőrök 
pedig azt tanácsolták neki, hogy minél 
hamarabb keresse fel a kezelőorvosát. 

Parki szarka
Lopás történt április 22-én a városi 
parkban, a megkárosított nő arra kérte a 
városi rendőrséget, nézzék meg a térfi-
gyelő kamerák felvételeit. A képeken jól 
látszott, hogy miközben a padon üldö-
gél, egy nő elemeli mellőle a ridiküljét, 
majd néhány perccel később vissza-
teszi. A táskából csak a pénz tűnt el, a 
mobiltelefon és az iratok nem. A tettest 
sikerült azonosítani a képek alapján és 
az ügyet átvette az állami rendőrség.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL



10 SPORT

A megkönnyezett világbajnoki ötödik hely
Klubtörténelmet írt Braňo Lančarič a 
plovdivi junior és kadét vívó-világbaj-
nokságon, a sportoló remekül képviselte 
Somorját. A 16 éves vívó kiválóan sze-
repelt, az ötödik helyet szerezte meg, 
ezzel a második legeredményesebb 
európai vívó lett. Ez a Somorjai Vívóklub 
hatvanéves történetének legjobb ered-
ménye a férfiak között. 
„Emlékszem, amikor Braňo először jelent 
meg az edzésen a vívócsarnokban. Nyolc-
éves lehetett, vékony, mozgékony, korához 
képest magas srác volt” – árulta el az edző-
je, Fehér Béla, aki az egyesület alapítása óta 
a Somorjai Vívóklub tagja. Előbb versenyző 
volt, és már hosszú évek óta edzőként tevé-
kenykedik. 
„Braňo nagyon öntudatos és céltudatos 
volt, mindig meghallgatott, keményen, 
becsületesen dolgozott. Nem csak azért 
edzett, hogy elüsse az időt, mindig tud-
ta, mit miért csinál. Mindig a maximumot 
nyújtotta, az edzéseken és a csörtéken is. 
Ha vesztett is, sosem adta olcsón a bőrét. 
Ilyen volt kiskorában, és ilyen a mai napig” 
– folytatta a mester. „A vereséget nagyon 
nehezen viseli. Rendkívül önkritikus. Egy-
egy sikertelen hétvége után szólni sem sza-
bad hozzá. Békén kell hagyni. Pár nap múlva 
kielemezzük a csörtéket, és készülünk a 
következő feladatra” – folytatta a meste-
redző, akinek vezetése alatt Braňo fokoza-
tosan fejlődött és egyre magasabbra jutott.

Egyik akadályt a másik után
„Tavaly ősszel éreztem, hogy ebben az 
idényben, amikor utoljára szerepelhet a 
kadétok között, nagy eredményt érhet 
el. Többször közel volt az áttöréshez, de 
valahogy nem akart összejönni a nagy 
siker” – mondta a hetvenéves edző. 
A februári Európa-bajnokságon Braňó-
nak nem ment a vívás, 49. lett. Ezután 
már csak egy nagy verseny volt hátra. Az 
idény legnagyobb eseménye a világbaj-
nokság. Bulgáriában 60 ország 136 ver-
senyzője mérte össze az erejét. Braňót 
az előző eredményei alapján a 60. helyre 
sorolták. A csoportban az első két csa-
táját megnyerte, a következő körben 
azonban már 4:0-os hátrányban volt egy 
nicaraguai vívóval szemben. „Az ellen-
fél egy találatra volt a győzelemtől, de 
Braňo fordított. Ekkor éreztem, hogy ez 
az ő napja. A következő találkozón 0:3-
ról állt fel, s végül öt győzelemmel fejez-
te be a csoportját. Az egyenes kieséses 
szakaszban úgy indult, hogy nyolcadik 
kiemelt volt” – idézte fel Fehér a plovdi-
vi eseményeket. „Az egyenes kieséses 
szakaszban fokozatosan vette az egyik 
akadályt a másik után. Braňo élvezte 

a vívást, mosolyogva jött le pástról, és 
végül ötödik lett. Boldogság kimondani: 
Braňo ötödik lett a világbajnokságon” 
– mondta elérzékenyülve a somorjai 
mester, aki elárulta azt is, mit mondott 
védencének a nagy nap reggelén: „Sem-
mi bonyolult dolgot nem mondtam. Csak 
annyit, hogy csinálja azt, amit tud, amin 
olyan sokat dolgoztunk az edzéseken.”

Plovdiv 2004-ben, és ma
A kadét világbajnokságon elért ötö-
dik hellyel Braňo Lančarič a Somorjai 
Vívóklub legjobb eredményét érte el a 
fiúk között. Tizenkilenc évvel ezelőtt is 
Plovdivban rendezték meg a vb-t, 2004-
ben ugyanilyen helyezést szerzett Hanzel 
Gyöngyi a lányoknál.                Duducz Tibor Mesterével, Fehér Bélával

A somorjai csapat a világbajnokságon. Balról: Nagy József edző, Pirk Ákos, Forgách Rebeka, 
Fazekas Árpád, Fehér Béla edző, Leo Kuchta, Braňo Lančarič és Forgách Péter edző.

Braňo nagy csatákat vívott Plovdivban
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Orosz Szabina ezüstérme 

Orosz Szabina (jobbról az első) az ezüstéremmel

Remek idényt zárt az Uni Győr női 
kosárlabdacsapat, második lett a 
magyar bajnokságban, és ezzel az 
utóbbi évek legjobb eredményét érte 
el. Köszönhető ez a somorjai klub 
neveltjének, Orosz Szabinának is.
„Úgy gondolom, ez volt a legtöbb, amit 
elérhettünk. Nagyon jó idényt futottunk, 
a csúcspont a DVTK elleni győztes elő-
döntő volt. De azt azért sajnálom, hogy 
a döntőben mind a három meccset 
elveszítettük az euroligás Sopron ellen. 
Viszont ezeken az összecsapásokon 
nem játszhatott mindenki, több sérül-
tünk, betegünk volt, köztük én is, az első 
mérkőzésen megsérült a vállam. Ám 
összességében remek idény van mögöt-
tünk. Köszönettel tartozom csapattár-

saimnak, családomnak, a barátaimnak, 
akik szurkoltak, biztattak” – mondta 
lapunknak Szabi, aki a napokban elköl-
tözik Győrből. „Két év után befejeztem 
a Rába-parti csapatban, nem egyeztem 
meg a klubbal az új szerződésről. Már 
megvan az új csapatom, de egyelőre 
nem árulhatom el, hova megyek. Annyit 
igen, hogy Európában maradok” – foly-
tatta a somorjai lány. Az új idény ősszel 
kezdődik, de Szabinára addig is mozgal-
mas hetek várnak. „Nemsokára kezdő-
dik a válogatott felkészülése, júniusban 
Szlovákia mezében az Európa-bajnoksá-
gon fogok szerepelni. Utána egy fontos 
esemény következik az életemben, férj-
hez megyek” – árulta el Orosz Szabina.                     

Duducz Tibor

Szilágyi Áron nyomdokain
Hogyan élte meg Braňo Lančarič pálya-
futása eddigi legnagyobb sikerét? 
Elárulta lapunknak.
„Nyáron, az idény előtt nem voltak nagy 
elvárásaim, nem akartam, hogy nyomás 
nehezedjen rám, ez lelkileg sem tett vol-
na jót. A szeptemberi varsói Európa-kupán 
bejutottam a legjobb tizenhat közé, majd 
nemsokára Manchesterben a legjobb nyolc 
közé. Ezután hullámvölgybe kerültem. Főleg 
fejben. Úgy voltam vele, hogy ha az előző 
versenyek jól sikerültek, akkor a követke-
zőn is sikeres leszek. De sajnos, nem jöttek 
az eredmények. Nagyon sokszor nem tud-
tam túljutni a legjobb harminckettőn. Nem 
jött ki a lépés az Európa-bajnokságon sem, 
a világbajnokság előtt ráadásul egy hétig 
beteg voltam. Az volt a célom az idény leg-
fontosabb versenyén, hogy élvezzek minden 
egyes csörtét, és hogy minden egyes mecs-
csen legyen találatom. Mint később kiderült, 
nagyon jó volt ez a hozzáállás. Plovdivban 
elkezdtem vívni, és meglett az első talá-
latom. Mondtam magamban, akkor most 

megpróbálom a következőt. Így volt ez akkor 
is, amikor 4:0-os vagy 3:0-os hátrányban 
voltam. Mindig csak a következő meccsre 
gondoltam, nem néztem túlságosan előre. 
Amikor a csoportban ötből ötöt megnyertem, 
azt mondtam, hogy a főtáblán sikeresen kell 
vennem az első akadályt. Sikerült. Majd jöttek 
a további sikeres meccsek. Végül a negyed-
döntőben véreztem el. Egy olyan találkozón, 
amelyet ahogy elvesztettem, úgy meg is 
nyerhettem volna. Végül ötödik lettem. Az 
ötödik legjobb a világon. Jó ezt kimondani. 
Csak a vb után fogtam fel azt, amit Nagy Józsi 
bá szokott mondani: Szilágyi Áronnak, a híres 
magyar kardvívónak sosem ment a vívás az 
olimpia évében. De a legfontosabb esemé-
nyen mindig kihozta magából a legjobbat. 
Háromszor is megnyerte az olimpiát. Hát így 
voltam ebben az idényben én is. Jövőre már a 
juniorok között fogok versenyezni. Nem aka-
rok nagy szavakat mondani arról, hogy mit 
szeretnék elérni. Továbbra is becsületesen 
fogok dolgozni, és igyekezni fogok elérni a 
nagy sikert.”        Duducz Tibor

Hegyi Zoltán a legjobb 
somorjai futó

Közel ezer versenyző, kicsik és nagyok, 
rengeteg látogató – remekül sikerült a 
PomléRun futóverseny jubileumi, 10. 
évfolyama.
Az eredményhirdetés kicsúcsosodása 
a legjobb somorjai futók kiértékelése 
volt. A dobogó legfelső fokára Hegyi 
Zoltán állhatott, aki a 3klub Somorja 
versenyzőjét Nagy Jurajt és Pirk Ákost, 
a Somorjai Vívó Klub képviselőjét előzte 
meg. 
„Győztesnek lenni a legjobb érzés. Tős-
gyökeres somorjaiként erre vágytam. 
Tavaly még nem jött össze, de idén sike-
rült. Nagyon boldog vagyok” – mondta 
lapunknak Hegyi Zoltán. „Alapiskolás 
koromban vívtam, de aztán abbama-
radt a rendszeres sportolás. Úgy öt éve 
futok rendszeresen, komolyan veszem 
az edzéseket” – folytatta a harminchá-
rom éves futó, aki elárulta a taktikát is. 
„Egyszerű volt” – mondta mosolyogva 
– „gyorsabbnak kell lenni a többi somor-
jainál. Egyébként nehéz verseny volt, 
komoly volt a konkurencia, de nagyon 
élveztem. Sokan kijöttek szurkolni a 
családom, a barátaim közül. Futottam, 
futottam, meg sem álltam, csak a cél-
ban. Reggel úgy keltem, fel, hogy jó 
lenne idén a legjobbnak lenni. Sikerült. 
Jövőre is itt leszek. Olyan szép a győzte-
seknek járó vándorserleg, hogy egy évre 
ismét szeretném a magaménak tudni.” – 
zárta jókedvűen Hegyi Zoltán.

Hegyi Zoltán a vándordíjjal
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Május – a tavasz legszebb hónapja
A május a tavasz utolsó hónapja, az 
egyik legcsodálatosabb hónap a ker-
tészkedők számára. Szinte az egész kert 
kizöldül és virágba borul. A gyümölcs-
fákon megindul a termés fejlődése, az 
intenzív hajtásnövekedés.
Áprilisban nem volt túl kegyes az időjárá-
sa, hiszen hosszan tartó lehűlést hozott, 
ami nem kedvezett a kerti munkák elvég-
zésének. Ami pozitívum volt, az a jelentős 
mennyiségű csapadék, mivel az idei már-
cius rendkívül száraz volt. Sajnos a lehűlés 
annyira jelentős volt, hogy 3-4 alkalom-
mal fagypont alá süllyedt a hőmérséklet, 
éjjel -5 és -7 fokot is mértek sok helyen. 
Ennek következtében a kajszi és az őszi-
barackban, és egyes almafajtákban jelen-
tős károk keletkeztek.
Május elejétől folytathatjuk a hidegre 
kevésbé érzékeny növények ültetését, 
vetését, ilyen például a retek, a saláta, 
a spenót, a cukorborsó, a sárgarépa, a 
petrezselyem, a paszternák, a burgonya, 
a csemegekukorica, a cékla, a fűszernö-
vények, a tavaszi virághagymák. A glo-
bális felmelegedés hatását mindannyian 
érezzük, de az óvatosabbak betartják a 

jól bevált szabályt, hogy a melegigényes 
növényeket (uborka, cukkini, patisszon, 
sárga- és görögdinnye, spárgatök és 
más tökfélék, bab) csak a fagyosszentek 
(Pongrác Szervác, Bonifác) után, május 
második felében ültetik ki. Érvényes ez a 
paradicsompalánták szabadföldi kiülteté-

sére is. A szabadföldi paprika kiültetését 
inkább halasszuk május végére, mivel ez 
a növény melegigényesebb a paradicsom-
nál. Persze, a melegházba – az üvegházba 
vagy a fóliasátorba – a paradicsom- és 
paprikapalánta már május elejétől beleül-
tethető.    Lelkes Róbert, Agrosam

Tavaszi színekbe öltözik a kert                              (Fotó: net)





 

                                           Kultúrny program / Kultúrműsor 

           25. mája / május 25  

              18.00   SIMI Dance – tanečná škola/ tánciskola 

              18.30  svetové hity Kosár Józsa Janka & Kosár Szabolcs világhírű slágerek 

              20.00 skupina DEJA VU együttes 

    

       26. mája / május 26 

           17.00   Žiaci zo ZUŠ Štefana Németha - Šamorínskeho Šamorín a ich pedagógovia /  

                       Somorjai Németh - Šamorínsky István Művészeti Alapiskola diákjai és tanárai   

           18.00   GRANDEES – škola moderného tanca / modern tánciskola 

           19.00   SAMARIA KLEZMER BAND 

           20.00   OPERA TRIO 

              

       27. mája / május 27 

          10.00 ifj. Vörös Sándor kúzelník / bűvész 

          10.30 Kosáry Judit & Kosár Szabolcs hudobné predpoludnie / zenés délelőtt 

 

                                                 Zmena programu vyhradená!  A műsorváltozás jogát fenntartjuk! 

HLAVNÉ NÁMESTIE,  ŠAMORÍN 
SOMORJA,  FŐ TÉR 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SVÄTOURBANSKÝ JARMOK 
SZENT ORBÁN-NAPI VÁSÁR 

2023 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

25. - 27. MÁJA / MÁJUS 25 - 27. 


